

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 30 (13693) Вторник, 12 февраля 1985 года

Цена 3 коп.

Навстречу выборам

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ

Имя коммуниста Владимира Григорьевича Гурьянова хорошо известно в коллективе погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинскуголь». За девять лет работы в ПТУ он стал высококвалифицированным машинистом тепловоза, мастером своего дела.

Коллектив локомотивной бригады, в которой трудится Владимир Григорьевич, не раз был в

числе призеров социалистического соревнования, и в этом немалая заслуга коммуниста Гурьянова.

Недавно коллектив погрузочно-транспортного управления оказал В. Г. Гурьянову высокое доверие, выдвинув его своим кандидатом в депутаты городского Совета по 34-му избирательному округу.

На снимке: машинист тепловоза Владимир Григорьевич Гурьянов.

Фото М. НИКОЛОВА.

Цель — добиться стабильности

Впервые за долгое время горняки нашего города справились с заданием месяца, удалось даже выдать в январе сверхплановый уголь. Такой удачный старт в завершающем году одиннадцатой пятилетки обнадеживает. И прежде всего потому, что значительно сократилось количество угольных предприятий, не сумевших выполнить производственную программу: из этого раз в отстающих оказались лишь коллективы шахт «Комсомолец» и «Заречная».

Нетрудно заметить, что большего успеха добиться именно на тех шахтах, где смогли обеспечить нормальные условия работы всем или максимальному числу очистных коллективов, организовать дело так, чтобы так называемые середнячки не отсиживались за спиной у лидеров, а стремились приблизиться к их высоким результатам. Средств к достижению цели немало: это и продуманное социалистическое соревнование, и коллективное наставничество, и применение прогрессивных форм организации труда...

Заслуживает похвалы коллектив шахты имени 7 Ноября. Бесспорный лидер здесь — комсомольско-молодежная бригада Н. В. Емельянова со второго участка, равных которой по объему добычи нет на предприятии. Однако это не дает повода другим очистным коллективам шахты работать инертно. На шахте сумели поставить социалистическое соревнование на высокий уровень: каждый год в остром соперничестве бригады стремятся первыми достичь полумиллионного рубежа. Такой подход к делу окупается сторицей: к примеру, в прошедшем году три очистных коллектива предприятия выдали на-гора более чем по 500 тысяч тонн угля.

И ныне соревнование разгорелось с новой силой. Оно позволяет ритмично трудиться не только добытчикам, но и проходчикам. Так, с планом января успешно справились все подготовительные участки.

Дает свои плоды на этой шахте и коллективное наставничество. Несколько лет назад, например, бригада Н. В. Емельянова взяла шефство над другим комсомольско-молодежным коллективом — Д. С. Голубятникова с восьмого участка. Горняки взяли себе за правило встречаться не только в кабинетной обстановке, но и непосредственно в лавах: на практике вникаешь в суть проблем, волнующих оба коллектива, а значит, и пути их решения найти легче. Создательное обсуждение производственных вопросов, дельные советы более опытных горняков младшим товарищам, а порой и конкретная практическая помощь позволили бригаде Д. С. Голубятникова крепко встать на ноги, и теперь она уже два года подряд добывает не менее чем по полмиллиона тонн угля, на равных соревнуясь с передовыми очистными коллективами рудника.

Немало делается администрацией, партийными и профсоюзными организациями для того, чтобы неуклонно сокращалось количество отстающих коллективов, на шахтах «Октябрьская», «Кузнецкая», в шахтоуправлении «Кольчугинское».

Однако не может не вызывать тревоги тот факт, что даже на тех угольных предприятиях, которые справились с планом января, рядом с лидерами четко обозначилась довольно многочисленная группа отстающих коллективов. Так, например, на шахте имени Ярославского всего две очистные бригады из пяти — В. И. Зайцева и Н. М. Баженова выполнили в январе намеченное. На шахте имени Кирова треть добычных коллективов сорвала месячный план.

Пока передовикам удается перекрывать «минус» должников, но бесспорно одно: действительно стабильной работы, высоких результатов на протяжении долгого времени при таком отношении к делу достичь невозможно.

Поэтому сейчас хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным организациям угольных предприятий необходимо особое внимание обратить на тех, кто тянет назад коллективы, сделав упор на укреплении трудовой и производственной дисциплины, дальнейшем совершенствовании социалистического соревнования, развитии индивидуального и коллективного наставничества. Работать без отстающих — эти слова особое значение приобретают в завершающем году одиннадцатой пятилетки. А подкрепить их практическими делами, трудовыми свершениями — долг каждого горняка.

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕХ

Заведующая агитпунктом завода «Красный Октябрь» Л. В. Жарикова, агитколлектив, руководимый Г. Н. Скаримовой, проводят большую работу с избирателями.

Постоянно выходит у нас радиогазета: ее страницы рассказывают о ходе избирательной кампании, активистах-агитаторах. Последний номер радиогазеты посвящен теме «Социалистическая демократия в действии». С большим интересом прослушали избиратели лекцию «Советско-китайские отношения», которую прочитал лектор заводского отделения городской организации общества «Знание» инженер по соревнованию М. П. Плотников.

Оживленно, в обстановке общей заинтересованности состоялась встреча с кандидатами в депутаты городского Совета по семи избирательным округам.

Избиратели дали немало наказов своим кандидатам. Прежде всего предстоит улучшить работу автотранспорта на маршрутах № 1 и 10.

Особый разговор шел о социальном бытовом уровне жителей десятого участка. Кандидаты в депутаты получили наказ добиться получения горячей школы, обеспечить жителей чистой водой в период снеготаяния.

Кандидаты в депутаты поблагодарили избирателей за оказанное доверие, заверили, что приложат все силы, чтобы это доверие оправдать.

Е. СКИДАНОВА,
Зам. секретаря паркома.



НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В актовом зале комбината шахты имени Кирова состоялась встреча трудящихся шахты и обогатительной фабрики с кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по 147-му избирательному округу директором шахты И. А. Извлевым.

Доверенное лицо кандидата начальник участка № 9 Н. А. Логунов рассказал о жизненном и трудовом пути И. А. Излева.

На трибуне электрослесаря Толмачевского комплекса ветеран труда А. Г. Беллев. Он говорит об острых проблемах района. В частности, совсем обветшала школа № 7, но замены ей пока не видится. Остро нуждается поселок в детском саде. Оставляет желать лучшее автобусное сообщение.

Разговор о коммунальных проблемах оказался доминирующим на этой встрече. Дело в том, что поселок, несмотря на снос старых бараков, по численности населения почти не уменьшается: здесь оживилось индивидуальное строительство. Между тем вместе со сносом обветшалого коммунального жилого фонда (жилились в десятилетия и некоторые учреждения, которые обслуживали местных жителей).

Ветеран труда В. Д. Вадан сказал о плохом состоянии хлебного магазина. Много сложностей в медицинском обслуживании. Людям требуется добираться к терапевту в Закамьянскую поликлинику через центр города, т. к. прямой путь через железнодорожный переезд автотранспорту закрыт. Воз-

никает резонный вопрос: почему бы горздраву не открыть в поселке пункт терапевтического приема, выделив для этого помещение в психоневрологической больнице.

Слесарь обогатительной фабрики В. В. Агеев, опять же касаясь условий жизни на десятом участке, говорил о плохом его водоснабжении.

Все выступавшие заверили, что избиратели единодушно будут голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Выступивший в заключение кандидат в депутаты И. А. Излев поблагодарил участников встречи за высказанное им доверие и, в свою очередь, заверил, что приложит все силы для выполнения наказов и пожеланий избирателей.

А. ИВАНОВ.

БОЛЕЕ 12 тысяч тонн перегной вывезли на поля земледельцы колхоза «Победа». Органические удобрения вносятся под пропашные культуры.

Вывозят перегной и механизаторы других хозяйств. Так, в совхозе «Демьяновский» внесено в почву свыше 17 тысяч тонн, в совхозе имени Чкалова около 12 тысяч тонн местных удобрений.

НЕЛЕГКО довести до глубокого охлаждения свежее молоко в летнее время. И самым надежным средством в этом деле является лед. Поэтому

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

в хозяйствах в зимнее время создают искусственные холодильники.

Например, совхоз имени Чкалова для собственных нужд уже наморозил 3540 кубометров льда. Этот ледник позволит летом своевременно охлаждать молоко и сдавать его государству с высоким качеством.

2225 кубометров — такой объем искусственного холодильника в колхозе имени XX партсъезда. В колхозе имени Свердлова запасено 1600, в

совхозе «Демьяновский» 2000 кубометров льда.

С ХОРОШИМИ показателями завершили январь животноводы колхоза «Искра». Встав на трудовую вахту в честь дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, работники ферм превзошли намеченные рубежи.

Первенства добилась бригада, возглавляемая И. П. Пермяковым. Этот коллектив надоил от каждой коровы по 284 кило-

грамма молока при плане 180 килограммов.

Наивысших удоев достигла оператор машинного доения В. А. Семакина. Успешно справились с заданием также доярки Н. И. Коншина, В. А. Новикова, А. С. Семакина.

Среди телятниц отличилась Т. К. Грищенко. Каждый теленок, находящийся на ее попечении, ежедневно прибавлял в весе более килограмма вместо 600 граммов по плану.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО,
Корреспондент газеты «Знамя труда».

ИЗВЕЩЕНИЯ

14 февраля в 15 часов в большом зале ГК КПСС состоится семинар пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения. Приглашаются пропагандисты, председатели и члены методических советов.

☆☆☆
15 февраля в 15 часов состоится семинар пропагандистов экономического образования. Приглашаются пропагандисты, председатели и члены экономических советов.

ГК КПСС.



СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Страница депутата

За годы одиннадцатой пятилетки достигнуты ощутимые результаты в развитии здравоохранения нашего города. Ассигнования на здравоохранение выросли до 11 млн. рублей в год, расходы на медицинское обслуживание на одного жителя — до 60 рублей в год. Улучшена материально-техническая база здравоохранения: построены корпус специализированной больницы на 150 коек, станция детского питания на 5 тысяч порций в смену, детская поликлиника № 3, открыты после реконструкции молочная кухня, женская консультация в Соцгороде, кабинет рефлексотерапии, проведен капитальный ремонт детского ревматологического санатория, детского хирургического отделения. Завершаются капитальный ремонт и реконструкция детской больницы.

Больницы и поликлиники города только за 1984 год приобрели много инвентаря на 286 тыс. рублей, а медицинское оборудование и аппаратуры — на 323 тыс. руб. В настоящее время в городе имеется 10 больниц на 2380 коек, три детских санатория на 225 коек, свыше 15 амбулаторно-поликлинических учреждений. На страже здоровья стоят 400 врачей и свыше 2000 специалистов со средним медицинским образованием.

Внедрение новой техники, такой, как тепловизор, кардиомонитор, эхоэнцефалограф, позволяет обеспечивать своевременную диагностику тяжелых заболеваний, с помощью флюорографов, в том числе передвижных, проводятся массовые профилактические осмотры взрослого населения.

За последние годы повысился уровень специализированной медицин-

Всенародная забота

По наказам избирателей

ской помощи больным с хирургическими, урологическими, глазными болезнями, а также уха, горла, носа в связи с внедрением новейших, в том числе и микрохирургических, методов оперативного вмешательства.

Улучшилась и работа поликлиник, время приема которых позволяет посетителям обращаться за помощью в удобное для них время — с 8 до 20 часов, а в суботные дни с 8 до 18 часов. Дальнейшее развитие получила станция скорой медицинской помощи: функционируют кардиологическая, педиатрическая и реанимационная специализированные бригады, автомобили скорой помощи оснащены необходимым оборудованием, радиофицированы.

Перед отделом здравоохранения, лечебно-профилактическими учреждениями, хозяйственными руководителями и профсоюзными комитетами промышленных предприятий стоят большие задачи по дальнейшему укреплению материально-технической базы больниц и поликлиник, закреплению врачебных кадров, совершенствованию форм и методов оздоровления населения, повышению качества и культуры медицинского обслуживания. Как известно, среди всех заболевших граждан 80 процентов начинают и заканчивают лечение в поликлиниках — отсюда очень важно, чтобы поликлиники были оснащены современной лечебно-диагностической аппаратурой,

укомплектованы необходимым количеством врачей всех специальностей. С переходом на всеобщую диспансеризацию населения, к которой поликлиники города приступили в 1984 году, требуется дальнейшее разукрупнение территориальных терапевтических участков с 27 до 72, закрепление врачей-терапевтов за каждым участком, значительное расширение профилактической работы поликлиник.

Профилактическое направление советского здравоохранения на современном этапе становится ведущим. Это значит, что каждый гражданин должен периодически проходить профилактический медицинский осмотр, братья на диспансерное наблюдение и при выявлении даже самых ранних форм того или иного заболевания получать необходимый комплекс лечебно-оздоровительных мероприятий.

К настоящему времени диспансерным наблюдением охвачены только дети и трудящиеся ведущих отраслей промышленности. Завершение всеобщей диспансеризации — дело ближайших лет. Эта огромная социальная мера, осуществляемая в нашей стране в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС, требует значительного усиления технических и материальных возможностей лечебно-профилактических учреждений города. И в этом отношении большую помощь могут и должны оказать промпредприятия.

У нас есть хорошие

примеры такой помощи промпредприятий учреждениям здравоохранения. Только за 1984 год за счет средств объединения «Ленинскуголь» приобретено медицинского оборудования на 80 тыс. руб. За счет средств шахт «Октябрьская», «Кузнецкая» проведен текущий ремонт корпуса горбольницы № 5. Вносят свой вклад в укрепление базы лечебных учреждений завод «Красный Октябрь», шахтоуправление «Кольчугинское», камвольсуконный комбинат. Но единственная в городе медико-санитарная часть шахты имени Кирова, здание которой на балансе шахты, находится в таком запущенном состоянии, что больные — трудящиеся этой шахты не могут получать должного лечения. В течение года не оказывается помощь в ремонте инфекционного корпуса горбольницы № 5, закрепленного за разрезом «Моховский», а здание находится в аварийном состоянии.

Время требует от руководителей промышленных предприятий рассматривать свою больницу, свою поликлинику как свой цех — цех здоровья. Сокращение трудовых потерь по болезни окажется существенным резервом роста производства промышленного предприятия.

В настоящее время идет формирование планов 12-й пятилетки. В решении исполкома областного Совета по дальнейшему социальному развитию нашего города предусмотрены и серьезные меры по дальнейшему укреплению базы здравоохранения, в частности, строительство двух больниц и двух поликлиник.

А. ЗЕЛЬМАН,
Заведующий отделом здравоохранения горисполкома.

Образ жизни — советский

Я НЕ ОДНА

— Прасковья Ефимовна, здравствуйте! — едва раздается этот возглас от порога, я беру свою опору — костыли — и хочу спешить навстречу пришедшим. Поспешить-то не получается, ноги не слушаются меня, а вот сердце забьется радостно-радостно. И потому, что удастся пообщаться с пришедшим, но больше потому, что щедры наши люди на доброту, не оставляют меня одну, идут на помощь.

Я жду всех и всем рада. Часто приходит ко мне медсестра поликлиники № 2 Мария Васильевна Демина. Она и укол делает, и новостями поделится — что у нее хорошо на работе, какие неприятности. Галина Николаевна Хромова, Лидия Антоновна Долинина тоже посещают меня, возвращают частичку здоровья своим участием. Лидию Антоновну я уж лет двадцать знаю, участковой врачом у нас была. Сейчас мы с ней часто вспоминаем: она меня предупреждала, что нельзя тяжелую работу выполнять — ноги совсем утробило. А к легкой работе я не привыкла, не умею ее делать, легкую-то. Вот и отмахивалась: ничего, Антоновна, побегает еще. И смеялась: плясать люблю, отплясала ноги.

А ноги-то в шахте ославилась. В войну была навалотбойщиком. Случались пласты низкие — 1,2, 1,4 метра. На коленях работала. Тогда ни усталости, ни боли не замечали: стране уголь нужен был.

Ко мне приходят ребята из 41-й школы вместе со своей пионервожатой Л. В. Шамагевой. Однажды с магнитофоном пришли: записали мой рассказ о том трудном военном времени. На пионерском собрании слушали.

Считаю, что это хорошо, когда юные интересуются прошлым, историей. Наше прошлое было очень трудным, горьким, го — героическим. Мы — фронт и тыл — победили фашизм, закрепили военные раны, а сейчас достигли небывалых высот. И то,

что я являюсь частичкой этой силы, что причастна к тому героическому прошлому, что не сидела и не искала легкого хлеба, дает мне сейчас силы, радость.

Про тот наш труд в военные годы писали немало. А сейчас вот книга вышла про Ленинск-Кузнецкий, там упоминается наша женская бригада шахтерок. Не забывают меня и на шахте имени Кирова, где я отработала 27 лет. То позвонят — справятся о здоровье, то принесут та- лоны на уголь.

Каждый день приходит девушки — продавцы магазина № 2: либо Наташа Переберина, либо Оля Батурина, либо Лариса Усольцева. Работники магазина взяли надо мной шефство. Мне очень нравится этот коллектив, который возглавляет Раиса Исаковна Лебедева. План коллектив успешно выполняет, в продаже всегда широкий ассортимент продуктов. Если я в какой день не позвоню туда, Раиса Ивановна или старший продавец Вера Ивановна Ивановна мне звонят: не нужно ли чего из продуктов?

— Преклонный возраст, плохое здоровье — что было бы со мной, не будь моей Родины? Редко мы задумываемся об этом, все благо принимаем как должное: и квартиры у нас хорошие, и хлеб, и молоко стоит дешево, и телевизоры в квартирах, и учиться можно в любом учебном заведении, и лечение самое современное — бесплатно. Все для советских людей. И мы не думаем, какое это счастье.

Ценить же все начинаем лишь, в преклонном возрасте, когда забота людей, забота о простом рабочем проявляется так ярко. Вот в таких ситуациях видишь разницу между старостью советского человека и человека капиталистической страны. Да, она огромна. И я благодарна людям за их заботу, чуткость, доброту.

П. ПРОКОПЕНКО,
Ветеран труда.

В моем избирательном округе № 99 проживает 160 семей. Сила большая, и потому депутатскую работу начал с выборов домовых комитетов и все вопросы затем решал с помощью членов домкомов. Они помогли организовать и провести ремонт и побелку лестничных клеток. С помощью домовых комитетов была проведена большая работа по подготовке котельных и разводящих сетей.

Наша депутатская группа работает на шахте имени Ярославского, возглавляет ее секретарь, партикома Н. А. Смирнов. В течение созыва мы провели четыре собрания с жильцами домов округа по решению текущих вопросов, дважды в год отчитывались перед своими избирателями. Вопросы, которые ставили перед нами избиратели, касались в основном благоустройства, тепло и водоснабжения. Были и личные просьбы и жалобы. Избиратели в начале

СДЕЛАНО НЕМАЛО

созыва дали мне следующие наказы: форсировать и контролировать строительство 129-квартирного дома в районе станции Ленинск-Кузнецкий-1. Первоначально планировалось включить строительство этого дома в план второй половины 1985 года, но из-за отсутствия подрядчика это оказалось невыполнимым.

Пришлось вместе с партийным комитетом железнодорожного узла направить письма заместителям министров путей сообщения и угольной промышленности с просьбой включить этот дом в план второй половины 1985 года.

Другой наказ касался организации питания работающих железнодорожников на вокзале станции Ленинск-Кузнецкий-1. Там теперь круглогодично работает буфет от ресторана «Заря».

Реализуется еще один наказ — строится плавательный бассейн в детском саду № 165: он будет сделан к середине года. Значительная работа проведена по благоустройству, ремонту ограды, площадок, спортзала, столовой и классных комнат школы № 73.

Совместно с руководством школы мы раскрасили учащих 9—10-х классов по предприятиям железнодорожного узла, где ребята получают профессии токарей, слесарей, электриков, связистов. Мы в соответствии с требованиями реформы общеобразовательной школы продолжаем совершенствовать трудовое воспитание учащихся.

Активная работа депутатов в избирательных округах — необходимое условие эффективной дея-

тельности Советов. Поддерживая постоянную связь со своими избирателями, депутат информирует их о своей работе, выполнении планов экономического и социального развития. Большинство моих избирателей — работники железнодорожного транспорта, вагонного депо. Поэтому у меня большие возможности поддерживать постоянную связь с избирателями. Немалую помощь в этом оказывает железнодорожное домоуправление: его работники проверяют соблюдение паспортного режима, организуют ремонт квартир. Но хочу признать, что созданный при домоуправлении товарищеский суд почти не работает, слаба связь с участковым инспектором. Эти вопросы взяты депутатской группой на контроль.

Как депутату мне приходилось принимать участие в работе постоянной комиссии горисполкома по дорожному строительству, транспорту и связи. Мне поручалось контролировать строительство и ремонт дорог. На заседаниях мы заслушивали руководителей ДСУ № 7, автопредприятий, после чего намечались определенные сдвиги.

Совместно с членами комиссии по торговле и бытовому обслуживанию мы проверили производственно-финансовую деятельность станции технического обслуживания. Были выявлены серьезные недостатки в организации социалистического соревнования, ренсний производственных вопросов. Акт проверки обсуждался на совместном заседании двух комиссий,

здесь же заслушали руководителей СТО. Были намечены меры по устранению недостатков, установлен контроль за их выполнением.

Заканчивается срок полномочий депутатов текущего созыва. Анализируя свою работу как депутата, хочу отметить, что многие наказы, просьбы избирателей выполнены. Но многие вопросы мы еще упускаем. Вот, в частности, в нынешнюю зиму морозы доставили много неприятностей жителям, когда вышли из строя котельные. А ведь мы должны были быть готовыми к самым суровым морозам: живем-то в Сибири. Ремонт дорог, бытовое обслуживание — многие вопросы требуют детального решения, над ними предстоит еще работать.

В. КРИВОШЕЕВ,
Начальник вагонного депо, депутат 99-го округа.

Добрые строки

ИМ МОЖНО ГОРДИТЬСЯ

Как-то не принято у нас говорить лестное о своих родственниках. Чего доброго, не поймут люди, подумают: раз хвалит своих, значит, и себе цену набивает. Но не могу не рассказать о своем тесте Павле Кирилловиче Данилове. Очень благодарен судьбе, что дала возможность поближе узнать этого человека, ставшего мне отцом.

Он прожил трудную жизнь. В двенадцать лет батрачил, потом стал крестьянствовать. А в 1930 году уехал из родной Ново-Пестеревки, что в Беловском районе, в Ленинск-Кузнецкий. Шахтерскому городу нужны были молодые рабочие руки. Устроился на шахту «Емельяновская» (ныне имени Ярославского). В страхе развивалось народное хозяйство, и для его подъема уголь был необходим, как хлеб.

Понимали это и горняки. Работали добросовестно, не щадя своих сил, не считаясь со временем. Примером в труде служил и Павел Данилов.

Спустя восемь лет он перевелся на шахту имени Кирова, где и проработал двадцать один год. За честный труд награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалью.

Возможно, и дальше еще работал бы, но произошел несчастный случай: вагонеткой травмировал его ногу. Никто из нас не надеялся на то, что он сможет ходить. Скорее всего, так бы и было. Спасли высокое мастерство хирурга и огромная сила воли самого Павла Кирилловича.

Нелегко давались первые шаги. Но не в характере Павла Кирилловича пасовать перед трудностями, болью. Он не только самостоятельно теперь передвигается, но и находит силы помочь соседям в решении бытовых вопросов.

Вместе с женой Марией Яковлевной они вырастили, воспитали и дали образование пяти дочерям. Девять лет назад они отметили золотой юбилей совместной жизни. Имеют 16 внуков и 14 правнуков. Доброта, отзывчивость, внимание к людям, уважение к труду здесь передаются из поколения в поколение.

Давно дочери, кроме Кати (моей жены), разъехались из родного отцовского дома. Письма поправления идут от дочерей из Барановичей, Минска. А сегодня все родственники, друзья соберутся в доме № 113 по улице Советской, где живут Даниловы, чтобы поздравить Павла Кирилловича с восьмидесятилетием. С гордостью можно сказать о юбиляре: жизнь прожита им не зря. В детях, внуках, правнуках — ее продолжение.

В. БУЛДЫГИН.
Майор милиции в отставке.



Около десяти лет работает в торговле Галина Сергеевна Анишук. С годами росло мастерство, накапливался опыт, который она сейчас щедро передает молодежи. На снимке: ударник коммунистического труда, старший продавец магазина № 53 Галина Сергеевна Анишук. Фото М. НИКОНОВА.

Реформу школы — в жизнь!

СЕМЬЯ — НЕ ЧАСТНОЕ ДЕЛО

Быстро заполняется актов зал клуба завода «Кузбассэлемент». Сюда, на родительскую конференцию пришли мамы и папы — рабочие завода. На стене, на видном месте, вывешен «Экран воспитания». Возле раздела «Благодарим за хорошее воспитание» — особенно много народу. Каждому хочется прочесть там свою фамилию.

Завод и школа № 20 совместно проводят и ранее много мероприятий, направленных на воспитание молодежи.

Открыла конференцию директор школы № 20 К. А. Агафонкина. Клара Алексеевна на конкретных примерах показала, какое влияние оказывает семья на учебу и воспитание детей.

Семья Закурдаевых... Мама и папа трудятся на заводе «Кузбассэлемент» давно и трудятся на совесть, ведут большую общественную работу. Но самое большое дело в жизни для них — воспитание детей. И выросли те хорошими, честными людьми. Сейчас все трое уже закончили школу, выбрали профессию.

Андрей Хайдукова, ученика 76 класса воспитывает одна мама. Елена Алексеевна старается делать все, чтобы сын хорошо учился. У Андрея много общественных нагрузок, увлечений: председатель ученического комитета, член ЮДМ, посещает кружки.

Выступившая здесь, на конференции Е. А. Хайдукова рассказала о своих нелегких материнских заботах. Взыскательно зачитала она так поправившиеся слова А. С. Макаренки: «Наши дети — это наша старость. Правильное воспитание — это наша счастливая старость, плохое воспитание — это наше будущее горе. Это

наши слезы, наша вина перед другими людьми, перед всей страной».

Откровенно и трогательно говорила о своих детях и Н. Я. Закурдаева, и другие выступившие родители.

Много было названо здесь хороших семей, благоприятно влияющих на формирование характера своих детей.

А вот неурядицы в семьях Речкуновых, Кочергиных, Воронинных складывают свой, далеко не светлый, отпечаток на судьбы их ребят. «Родители просто калечат души своих детей» — так вынуждена была высказаться К. А. Агафонкина.

Но больше всего сидящих в зале мам и пап затронул вопрос об употреблении подростками и их родителями спиртных напитков — главным злом семьи. Тут уже выступали прямо из зала засыпавшие президиум возгосами. И справедливо протестовали против расположения торговых винно-водочных точек вблизи школ и предприятий.

Одной школе трудно вести правильное, целенаправленное воспитание подрастающего поколения. Здесь необходима помощь родителей.

Родители могут помочь ребятам выбрать и интересное и полезное занятие. Ведь многие мамы умеют хорошо кроить, шить, вязать, стряпать. Нужно только увлечь девочек, к примеру, подружничать этим делом. А мальчикам помогут папы. Организация вот таких микрокружков позволит подготовить ребят к самостоятельной жизни, привьет определенные навыки.

Хороший пример такого начинания подал инженер завода «Кузбассэлемент» В. И. Войцехович. Он решил обучить ребят переплетному делу.

Интересным и эмоциональным был на конференции рассказ народного судьи В. Ф. Павфилова. Опираясь на статистические данные, он рассказал о причинах, которые приводят подростка к преступлению.

— Мы, взрослые, занимаясь воспитанием своих детей, ни в коем случае не должны забывать о других подростках, с которыми нам приходится сталкиваться в магазинах, кинотеатрах, на улице, — сказала инспектор детской комнаты милиции Н. Н. Воронникова. Нина Николаевна привела два характерных примера, когда совсем еще юные горожане (в их числе были даже четвероклассники) совершали кражи и украденное потом продавали, расхаживая по квартирам. И хоть бы один взрослый забил тревогу! Напротив, охотно раскупили ворованные вещи.

Немалое внимание воспитанию молодежи уделяется на заводе. Заведующая детским сектором клуба Н. Ю. Карнаухова буквально загорается, рассказывая о том, что они хотят еще осуществить. Ее активным помощником и правой рукой в организации всех мероприятий является учитель школы № 20 М. М. Деткова.

— Такие массовые мероприятия проводить нужно. Берусь за подготовку вечера о рабочих династиях, — сама себе уже поставила задачу Мария Михайловна.

Конференция родителей теперь станет на заводе традиционной. Верно здесь считают: семья — не частное дело. Разговор о ней должен вестись и на производстве. И разговор самый серьезный.

Т. ПРАЙБЕР.

На международные темы

ПОЧЕМУ УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ

Мир капитализма: ГЭРИ КАРР? глазами очевидца

Всегда подтянутый, физически крепкий, в свои неполные двадцать четыре года Гэри Карр производил впечатление вполне уравновешенного и, казалось, никогда не унывающего человека.

Для своего младшего брата Джека он был и спортивным тренером, и покровителем, и образцом для подражания в чисто человеческом плане. Друзья боготворили его — со спокойным, доброжелательным Гэри было так хорошо поговорить по душам, поиграть в бильярд или побродить по набережью полноводного Мерсея. И только мать Гэри, медсестра одной из ливерпульских больниц, в последнее время стала ловить в глазах старшего сына глубоко затаенную тоску, которой она, впрочем, не придавала значения: мало ли что может тревожить взрослого парня...

Вот почему, когда родственники Гэри обнаружили в спальне его труп с запиской: «Ухожу из жизни, чтобы не быть обузой ни себе, ни вам», — событие глубоко потрясло всех, кто знал этого симпатичного парня. Кажущаяся нелепость, противоестественность случившегося были настолько очевидны, что известная журналистка Клэр Рейнер, ведущая еженедельную передачу по первой программе Би-Би-Си, решила разобраться в причинах самоубийства, а раэобравшись, посвятила ему специальный выпуск.

Короткая, оборвавшаяся столь трагично жизнь Гэри Карра оказалась во многом типичной для биографии миллионов молодых людей сегодняшней Англии. Окончив неполную среднюю школу семь лет назад, Гэри решил устроиться на работу, чтобы не сидеть на шее у родителей, которым и без того приходилось туго. Однако работы не нашлось. С отчаяния он попытался записаться в солдаты, но оказался ненужным и армии: в условиях внешней безработицы британские «медные каски» предпочитают набирать парней, имеющих как минимум десятилетнее образование.

— Правительство утверждает, будто в безработице виноваты прежде всего сами молодые парни, как мой покойный сын, — с горечью говорила журналистке Маргарет Карр. — Они, дескать, мало двигаются, предпочитают искать себе занятия поближе к дому. Применительно к Гэри эти утверждения — чистое издевательство. Не было ни одного объявления о найме, по которому он не ходил бы или не написал письма. И всюду получал отказ... Сын говорил, что готов уехать куда угодно, даже за границу, но сегодня работы нет, кажется, нигде...

Автор передачи тактично ушла от разговора о том, каким образом покончил счеты с жизнью Гэри Карр. Чтобы, как сказала она, не давить на

этот счет никаких рецептов другим. Однако журналистка не могла не поведать о причинах подобных трагедий, в основе которых лежат тяжелые социальные недуги, разъедающие все глубже сегодняшнее британское общество. Но, пытаясь ослабить эффект от своей собственной передачи, Клэр Рейнер заявила, что «подавляющее большинство безработных не кончат жизнь самоубийством».

И тем не менее многие в Англии знакомы с выводами группы врачей и социологов из Лондонского университета, которые документально установили, что безработные в два раза чаще сводят счеты с жизнью и почти в два раза чаще заболевают раком, чем их более удачливые сограждане. Другие обследования установили прямую связь между массовой безработицей и ростом преступности, распространением наркомании и других социальных пороков, борьбу с которыми явно проигрывают британские власти. Да и дело не только в прямой физической гибели людей или тяжелых последствиях для их здоровья, к которым приводит безработица.

Гораздо более серьезные социальные итоги этого явления. Армия безработных, превышающая ныне на Британских островах 3 миллиона человек, а во всех промышленно развитых капиталистических странах 32 миллиона человек, используется правящими классами в качестве рычага для понижения реальной заработной платы и своеобразной дубинки для разгона профсоюзов. Достаточно сказать, что в главной цитадели капитализма — Соединенных Штатах Америки — с 1979 года по 1983-й удельный вес семей, живущих ниже официальной черты бедности, увеличился с 11,7 до 15,2 процента.

В Англии в первые же годы пребывания у власти правительства Тэтчер были отменены надбавки к пенсиям за выслугу лет, урезаны размеры пособий по безработице и в случае потери трудоспособности, снизилась реальная заработная плата низкооплачиваемых слоев населения. Аналогичные сокращения произведены или намечаются в Голландии, Дании, других западноевропейских странах.

Массовая безработица, ставшая неотъемлемой частью современного капитализма, обрекает рабочий люд на нищету и лишения. И в этом смысле она является поистине трагедией миллионов.

А. МАСЛЕННИКОВ.
Лондон.
(Пресс-бюро «Правды»).

Отвечаем на вопросы читателей
БУХГАЛТЕР НЕ ПРАВА

Бухгалтер расчетного отдела отказалась перечислять мою заработную плату по частям на вкла-

ды в разных сберегательных кассах. Права ли она? (В. ДАНИЛОВ).

На вопрос отвечает заведующая центральной сберкассой № 2364 М. Ф.

ДЕДКОВА: «По желанию трудящегося переводит безналичным путем заработную плату можно на несколько счетов и в разные сберкассы».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ФЕВРАЛЯ,
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 «Железный поток». Художественный фильм. 11.15 «Серьезные игры будущих мужчин». Документальный телефильм 11.40 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Нижнекамский вариант». Премьера документального фильма. 14.55 «Рассказывают наши корреспонденты». 15.25 «Земля моя — судьба моя». Принимает участие секретарь ЦК КП Азербайджана И. А. Мамедов. 16.15 «Репортаж о зверятах». 16.45 К 80-летию революции 1905—1907 годов в России. В. И. Ленин. «Две тактики социал-демократии в демократической революции» из цикла «Твоя ленинская библиотека». 17.30 «Наука и жизнь». 18.00 «Человек и закон». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Хочу все знать». Киножурнал. 19.10 Балет К. Молчанова «Макбет». Премьера спектакля Государственного академического Большого театра Союза ССР. 21.00 «Время». 21.45 К 40-летию Великой Победы. «Нам дороги эти позабыть нельзя». Поэзия. Д. Самойлов. 22.15 Концерт мастеров искусств. 22.45 — 01.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо». В перерыве (23.20) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Рождение гиганта». Документальный фильм. 8.35, 9.35 История. 5-й класс. «Театр Древней Греции». 9.05, 13.15 Французский язык. 10.05 Учимся ПТУ. «Эстетическое воспитание». «Искусство и общество». Слово о мире. 10.35, 11.35 Ботаника. 5-й класс. «Значение листа». 10.55 «Автоматизация и управление в газовой промышленности». Научно-популярный фильм. 11.05 «Шахматная школа». 11.55 К 25-летию Университета дружбы народов им. П. Лумумбы. 12.15 География. 8-й класс. «Западно-Сибирский район». 12.45 Общая биология. 10-й класс. «Собрание сочинений природы». 13.45 А. Фадеев. «Разгром». 14.30 «Дайте мне точку опоры...». Передача 3-я о законах плавания тел в жидкостях и газах. 15.00 Новости. Кемерово. 18.00 «Праздник сельского спорта». К итогам III Всесоюзных зимних сельских спортивных игр. Передачи ЦТ. 18.30 «Советская Армия. Боевые побратимы». Кемерово. 18.45 «Экран». Новинки документального кино. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Кузбасский меридиан». Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР В. В. Наумова. 20.35 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня».

Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.45—22.55 «Аревик». Художественный телефильм. 1-я серия.

13 ФЕВРАЛЯ,
СРЕДА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 Балет К. Молчанова «Макбет». 10.55 «Клуб путешественников». 11.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы. 15.25 «На земле, в небесах и на море». 15.55 Мультфильм. 16.05 «К 40-летию освобождения Будапешта от немецко-фашистских захватчиков». Кинопрограмма. 16.25 Р. Шуберт. Фортепьянный квинтет «Фореель» в исполнении артистов ВНР. 17.10 «...до шестнадцати и старше». 17.55 «В. И. Ленин — депутат Моссовета». Из цикла «Страницы истории». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 И. Гайдн. Симфония № 26 до минор. 19.20 К 40-летию Великой Победы. «Судьба человека». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.45 Творческий вечер Героя Социалистического Труда Сергея Михалкова в Государственном театре эстрады. 22.45—23.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Проверка на прочность». Документальный телефильм. 8.35, 9.35 Астрономия. 10-й класс. «Солнце». 9.05, 12.40 Немецкий язык. 10.05 Учимся ПТУ. Физика. «Применение полупроводников». 10.35, 11.40 Общая биология. 9-й класс. «Главные направления эволюции». 11.05 «Мамина школа». 12.10 История. 7-й класс. «Русская культура XVII века». 13.10 «Знаешь ли ты закон?». Быть защитником Родины. 14.00 Жизнь А. Н. Островского. Передача 1-я. 15.10 Новости. 18.30 Выступление ансамбля народного танца «Пролисок». Кемерово. 18.45 «Встречи». Концерт ансамбля камерной музыки. 19.25 Реклама. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 Чемпионат СССР по хоккею. 1-я лига. «Металлург» (Новокузнецк) — «Звезда» (Оленегорск). 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.45—22.55 «Аревик». Художественный телефильм. 2-я серия.

14 ФЕВРАЛЯ,
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «Очевидное — невероятное». 10.05 «Судьба человека». Художественный фильм. 11.40 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Энергия». Документальный телефильм. 15.05 Поэт народный артист РСФСР С. Лейферкус. 15.45 «Шахматная школа». 16.15 «В концертном зале — школьники». 16.55 «Лесной комплекс Башкирии». Принимает участие министр лесного хозяйства Башкирии К. Ю. АССР М. Х. Абдулов.

17.30 Концерт Государственного академического заслуженного ансамбля танца Литовской ССР «Летува». 18.00 Ленинский университет миллионеров. «Труд — общество — человек». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Мир и молодежь». 19.35 Мультфильм. 19.45 Навстречу выборам. 20.05 «И в шутку, и всерьез». Киноконцерт. 21.00 «Время». 21.45 К 40-летию Великой Победы. «Солдатские мемуары». Фильм 2-й. «...и орден своих с собою им не положено иметь...». Документальный телефильм. 22.45—23.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Близгородской черты». Документальный телефильм. 8.35, 9.35 А. М. Горький. «Песня о Соколе». «Песня о Буревестнике». 7-й класс. 9.05, 12.10 Испанский язык. 10.05 Учимся ПТУ. Общественное «История неумолимый ход». Об общественно-экономических формациях. 10.35, 11.40 Л. Н. Толстой. «Война и мир». История создания романа. 9-й класс. 11.05 «Семья и школа». 12.40 «В. Маяковский — художник». 13.25 «Частная жизнь». Художественный фильм с субтитрами. 15.05 Новости. 18.30 Играют участники народного коллектива фортепьянного класса МГУ имени М. В. Ломоносова. Кемерово. 18.45 «Литературные вечера». Встреча с поэтессой Т. Пономаревой. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Наша почта». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.45 «Я пришла навсегда». Художественный фильм. 23.00 «Народные мелодии». 23.15—00.05 Чемпионат мира по биатлону. 20 км. Мужчины.

15 ФЕВРАЛЯ,
ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «В концертном зале — школьники». 9.45 «Я пришла навсегда». Художественный фильм. 11.00 Концерт ансамбля старинной музыки «Концертино». 11.35 «Я наш народ всем сердцем люблю...». Премьера документального фильма. 11.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «У микрофона континента». Научно-популярный фильм. 15.20 Концерт мастеров искусств Каракалпакской АССР. 15.55 Агропромышленный комплекс Подмосковья. 16.25 «Русская речь». 16.55 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 17.55 «Содружество». 18.25 Мультфильм. Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «Маленький концерт». 19.20 XXVII съезду КПСС — достойную встречу. 19.50 «Третий в пятом ряду». Премьера художественного телефильма. 21.00 «Время». 21.45 Открытие 6-го Международного фестиваля телевизионных про-

грамм о народном творчестве «Радуга». Выступление Государственного академического Северного русского народного хора 23.15—23.30 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Калуга. Века и часы». Документальный телефильм. 8.35, 9.35 История. 4-й класс. «Стройки первых пятилеток». 9.05, 12.30 Английский язык. 10.05 Учимся ПТУ. «Подвиг народа». 10.35, 11.40 В. П. Катаев «Беллет парус одинокий». 5-й класс. 11.05 Физика. «Физика и техника». 12.10 Природоведение. 3-й класс. «Природа лесной полосы». 13.00 Страницы истории «Единство ради победы, ради мира». 14.00 Жизнь А. Н. Островского. Передача 2-я. 15.00 Новости. Кемерово. 18.00 «Молодежная орбита». Рассказ о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР Г. Ериной. 18.15 «Твоя дискотека». Передачи ЦТ. 18.30 «Цветы в вашем доме». Кемерово. 18.45 «В кругу семьи». Познавательно-развлекательная программа. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Кому выпало жить». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.45—22.55 «Колье, ружье и вольный ветер». Художественный телефильм.

16 ФЕВРАЛЯ,
СУББОТА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «АВВГДейка». 9.35 «...и не только летать». Премьера документального телефильма. 10.05 А. Скултэ. Седьмая симфония. 10.45 «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР П. Фомин. 11.30 Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня». Передача из Кишинева. 12.20 «Физкультура». Премьера документального телефильма. 12.35 «Клуб фронтовых друзей». «Победители». Встреча с ветеранами военной гвардейской армии. 14.05 6-й Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Праздник косарей» (МНР). 14.40 «Сегодня в мире». 14.55 «Семья и школа». 15.25 Мультфильм. 15.50 Беседа политического обозревателя А. З. Иващенко. 16.20 «Неру». Документальный фильм. Фильмы 1-й и 2-й. 18.15 «В мире животных». 19.15 Беседа Ю. А. Жукова. 19.45 Премьера мультфильма «Пекар и трубочист». 19.55 «Песня-85». 21.00 «Время». 21.35 «Мой друг Мегрэ». Художественный фильм (Франция). 23.00—23.10 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.30 Документальные телефильмы. 9.00 «Утренняя почта». 9.30 «Наш сад». 10.00 «Клуб путешественников». 11.00 Чемпионат СССР по легкой атлетике. 11.45 «Кинопанорама». 13.30 Л. В. Бетховен. Симфония № 5. 14.05 «Стадион для всех».

14.35 К 40-летию Великой Победы. Киноопера «Великая Отечественная». Фильмы 1-й и 2-й. Кемерово. 16.15 Е. Крылатов. «Цветик — семицветик». Спектакль балетной студии ДК КМК. 17.25 Документальный фильм. 17.45 «Дамба». Телевизионный спектакль по пьесе В. Мазаева. Передачи ЦТ. 19.15 «Здоровье». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. ЦСКА — «Динамо» (Новосибирск). 21.00 «Время». 21.35 Играет лауреат международных конкурсов Б. Петрушанский. 21.45—23.20 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» — «Динамо» (Москва).

17 ФЕВРАЛЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись». 9.00 7-й тираж «Спортлото». 9.10 «Будильник». 9.40 «Служу Советскому Союзу!». 10.40 «Здоровье». 11.25 «Утренняя почта». 11.55 «Сельский час». 12.55 «Музыкальный кюск». 13.25 Б. Метальников. «Анчутка». Премьера фильма — спектакля Московского театра юного зрителя. 14.35 Концерт. 15.10 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. 15.55 «Неру». Документальный фильм. Фильм 3-й. 16.55 «Парасолька в цирке». Премьера мультфильма. 17.05 «Продолжение подвига» из цикла «Решается на месте». 18.05 «Международная панорама». 18.50 «Дом на дюнах». Премьера художественного телефильма. 20.00 «Клуб путешественников». 21.00 «Время». 21.35 «Беседы с Мравинским». Премьера документального телефильма. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.15 «Веселые нотки». 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.00 «Русская речь». 9.30 «Прикосновение». Документальный телефильм. 10.00 Концерт Государственного камерного оркестра СССР. 10.55 «Очевидное — невероятное». 11.55 Программа телевидения Армянской ССР. 13.15 Чемпионат СССР по легкой атлетике. 14.00 «Мир и молодежь». 14.35 «Обратной дороги нет». Художественный телефильм. 2-я серия. 15.45 «В нашем доме». Телевизионное обозрение. 16.50 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.20 «Запою я песню цыгана». Музыкальная композиция. 18.05 «Дом для хлеба». Научно-популярный фильм. 18.15 «Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии». Д. Д. Шостакович. 19.05 «Исследователь Антарктиды». Телеочерк. 19.25 Международный фестиваль «Радуга». «Праздник косарей» (МНР). 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Чемпионат мира по биатлону. 10 км. Мужчины. 21.00 «Время». 21.35 «Ожидание полковника Шалыгина». Художественный фильм. 23.00 — 23.45 Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. ЦСКА — «ТТТ».

КИНО

Кинотеатр «Победа» СУДЬБА (2 серии) (9, 12, 15, 20.30). ПОТОК (2 серии) (18). Малый зал. ДИКИЕ ЛЕБЕДИ (11, 14.15).

Кинотеатр «Сибирь» ПРЕДПРИИМЧИ И В А Я ЭВА (16). ЖЕСТОКИЙ РОМАНС (12, 17.30, 20). КОРОЛЬ ПТИЦА (10, 14.30).

Кинотеатр «Родина» ЛЮБОВНИИ НЕДУГ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ОСТАЮСЬ С ВАМИ (9.30, 14). Автоответчик 5-14-72.

Кинотеатр «Рассвет» ПОЧТИ РОВЕСНИКИ (16, 18, 20). КАША ИЗ ТОПОРА (14).

Кинотеатр «Строитель» ДЕТСКИЙ САД (17, 20). АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ СНОВА В БОЮ (15.30).

Центральный ДК ВЛАДЫКА СУДЬБЫ (2 серии) (16, 19).

ДК имени Ленина ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ (18, 20).

Клуб «Дружба» РЕПОРТАЖ ИЗ БЕЗДНЫ (16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец» ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ (17, 19).

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

Приближается знаменательная дата — День Советской Армии. Не забудьте заблаговременно приобрести подарки для родных и близких.

Магазины № 1, 2, 36 с 12 по 14 февраля проводят выставки-продажи мужских сорочек и костюмов.

Магазины № 1, 57 с 18 по 21 февраля — выставки-продажи мужских галстуков.

Магазины № 22, 53 с 14 по 17 февраля — выставки транзисторных радиоприемников и радиол.

Магазин № 32 «Янтарь» предлагает в широком ассортименте малогабаритные часы будильники марок «Луч», «Ракета», «Заря».

Посетите наши магазины в эти предпраздничные дни.

Орс «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.

Коллектив пассажирского автотранспортного предприятия № 1 скорбит по поводу смерти ветерана труда, водителя

ШАТУНОВА

Анатолия Федоровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Партком, профком и дирекция шахты «Кузнецкая» скорбит по поводу смерти мастера-варьвника

МУХАМЕТШИНА

Закиязна Мухамадшиновича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем в быт — 2-07-10, отдела информации в бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500. Заказ № 1561.